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од којих се издрваја Специјална награда жирија на X Интернационалном биеналу графике 

„Premio Acqui 2011.“, у Италији. До сада је учествовала на преко 70 групних и реализовала 
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           „Premio Acqui 2011.“, АквиТерме, Италија 

2010.   Признање за оригиналност, VIII  Међународна  изложба  “Жене сликари -      

Мајданпек  2010”, Мајданпек, Србија 

2009.   Запажени уметник, интердисциплинарни међународни конкурс „Freedom to 

Create Prize“, Музеј Викторије и Алберта, Лондон, Енглеска. 

 

АНАЛИЗА ДОКТОРСКОГ УМЕТНИЧКОГ ПРОЈЕКТА И КРИТИЧКИ ОСВРТ 

 

Докторски уметнички пројекат кандидаткиње мр Снежане Петровић обухвата 

укупно 77 страна А4 формата, од тога су 2 уводне странице са садржајем, 52 странице 

основног текста са 26 литературних цитата, који је подељен у 4 поглавља, 17 страна чине 

репродукције радова у оквиру презентације изложбе докторског уметничког пројекта, 

затим литературни наводи са интернет порталима чине 3 странице са 29 библиографских 

јединица и 11 интернет извора, индекс фотографија који садржи 2 стране у оквиру кога је 



приложен списак од укупно 33 репродукције коришћене у овом раду, као и 1 страна 

биографског текста. 

Уводне странице рада почињу са Апстрактом, у коме су дате основне назнаке о садржају 

рада, као и преглед кључних речи.   

Кључне речи: мецотинта, савремена графика, дигитална штампа, мас-медији, 

рекламе. 

Докторски уметнички пројекат „Паралелна димензија – Фикција као процесуирана 

стварност“ (изложба графика и објекта изведених у плексигласу) бави се проблемима 

неистраженог у пољу тајанствене психологије људског ума, прикривеним штетним 

утицајима мас–медија, штампе, реклама и начинима њихове скривене контроле над 

масама. Снежана Петровић у свом истраживачком раду анализира сложене односе, стања 

и последице транзиционих друштава и утицаја глобалних промена на позицију уметника и 

човека, као бића која свесно или несвесно учествују у свим овим променама. У свом 

истраживању полази од основе, а то су природа и универзум као макрокосмос и човек као 

њен продукт – микрокосмос. Предмет истраживања у раду Паралелна димензија – Фикција 

као процесуирана стварност односи се на човеково несвесно под различитим утицајима 

из спољашње средине, што представља социолошку и психолошку анализу понашања 

јединке. У свом раду Снежана Петровић поставља питање шта је за данашњег човека 

слобода и колико је заиста његов избор слободан у ери мас–медија и електронске 

комуникације. 

Ликовна поетика докторско уметничког пројекта Паралелна димензија – Фикција као 

процесуирана стварност продубљена је једном новом димензијом која употпуњава 

претходне циклусе Чекање и Неистражени свет, описане у овом раду. 

У свом уметничком раду Снежана Петровић се задржава на универзалном ликовном 

језику, јасно придаје значај површини, боји, облику, светлу и сенки. Сви ови елементи 

заједно са постепеним прелазима из светлог у тамно играју значајну улогу у техничкој 

реализацији ликовног дела. Избор технике мецотинте за реализацију ликовних решења 

долази управо из горе поменутих разлога. У свом раду Снежана Петровић као помоћно 

средство користи фотографију коју процесуира и аплицира у коначно ликовно решење 

изведено у класичној или дигиталној графици. 



Пројекат у првом поглављу историјском методом прати сазревање тока идеје, док 

историјском компаративном методом у другом поглављу анализира развој графичких 

техника које су коришћене у реализацији истраживачког процеса. Паралелни начин рада у 

класичној графичкој техници мецотинте и савремена технолошка могућност дигиталне 

штампе на модерним подлогама као што је плексиглас плоча заједно употпуњују циљ 

даљег истраживања из области савремене графике. 

 

 Докторски уметнички пројекат „Паралелна димензија – Фикција као процесуирана 

стварност“ (изложба графика и објеката изведених у плексигласу)  садржи четири 

поглавља. 

Прво поглавље обухвата историјски осврт на ток сазревања идеје описан кроз три 

стваралачка циклуса. Овај сегмент обрађује тему која предстаља социолошку и 

психолошку анализу понашања јединке под разним утицајима из спољашње средине, 

акценат је дат на мас медијске утицаје у савременом друштву. 

Циклуси Чекање, Неистражени свет, и Паралелна димензија, описани у овом поглављу 

представљају развојни пут ка крајњој реализацији докторско уметничког пројекта и 

тематски чине једну компактну целину. 

Друго поглавље обухвата технолошки део израде докторско уметничког пројекта. 

Снежана Петровић у овом поглављу даје осврт на историјски развој класичне графичке 

технике мецотинте и савремене дигиталне штампе као и осврт на модификацију 

сигнатуре графичког листа од 16. до 21. века. На овај начин бави се компарацијом 

класичне и модерне технолошке израде у графици које и користи у свом истраживачком 

раду.  

Треће поглавље докторско уметничког пројекта бави се савременим приступима у 

техници мецотинте као и проблемом постепеног изумирања ове технике. Снежана 

Петровић наводи низ  значајних догађаја у земљи и иностранству који превасходно утичу 

и подстичу очување мецотинте. 

Четврто поглавље посвећено је реализацији докторско уметничког пројекта 

„Паралелна димензија – Фикција као процесуирана стварност“ ( изложба графика и 

објекта изведених у плексигласу), која обухвата процес од идејног концепта до 

презентације изложбе. Презентовање изложбе обухвата две групе радова, прва група 



представља графике изведене у класичној графичкој техници мецотинте, реализованих из 

једне или више боја, а другу групу радова представљају објекти изведени Uv flat bed 

дигиталном штампом, на ласерски сеченим плексиглас плочама. 

 

Докторски уметнички пројекат „Паралелна димензија – Фикција као процесуирана 

стварност“ (изложба графика и објеката изведених у плексигласу) је истраживачки рад 

који даје значајан допринос иновацији графичке продукције у савременој ликовној 

уметности, како у сфери пластичких вредности тако и у области техничко-технолошких 

поступака. 

 

Презентација – технички опис, изложба 

 

Докторски уметнички пројекат Снежане Петровић базира се на истраживачком процесу 

који обухвата практични рад из области графике, он у свом саставу садржи и презентацију 

практичног рада. 

Докторски уметнички пројекат садржи презентацију изложбе графика која се састоји из 

две групе радова изведених у различитим технолошким поступцима. Прву групу радова 

чине графички листови изведени у техници мецотинте реализовани у периоду од 2009. до 

2015. године, Другу групу радова чине објекти реализовани у дигиталној штампи на 

плексигласу започети 2012. а завршени 2015. године. Објекти чине тродимензионалне 

кутије у којима су постављени актови формирани у паровима сачињавајући линеарну 

поставку на зиду јавног простора. 

Техника мецотинта захтева класичан мануелни начин обраде матрице. Ово је 

техника код које резултат није видљив за један дан, процес је дуг, траје и по неколико 

месеци уколико је у питању већи формат плоче.  

Дигитална штампа представља модерно идејно решење у реализацији ликовног 

дела, а плексиглас је материјал који указује на еру савремених технолошких достигнућа.  

 

 



ОЦЕНА ОСТВАРЕНИХ РЕЗУЛТАТА 

 

Резултат истраживања рада „Паралелна димензија – Фикција као процесуирана 

стварност“ (изложба графика и објеката изведених у плексигласу) представља једну 

компактну целину концепсијског и оригиналног идејног пројекта реализованог кроз 

презентацију ликовних решења из области графике. Својим истраживањем и 

компарацијом  класичних и савремених технолошких поступака при изради графичког 

решења, Снежана Петровић указује на различите могућности стварања ликовног дела. 

Експерименти у савременом ликовном изразу отварају различите могућности са циљем да 

допринесу креирању новог ликовног језика и развијању савремене уметничке графике. 

Овај пројекат је у својој реализацији остварио све циљеве и очекиване резултате наведене 

у експликацији, што се односи на његов практичан - изложбени и теоријски – писани део. 

Писани део пројекта спроведен је аналитички, коректно, обухвативши све аспекте кроз 

које је обрађивана тема. Захтеви су задовољени и у техничком и у садржајном смислу.  
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ЗАКЉУЧАК КОМИСИЈЕ 

 

Комисија за оцену и одбрану докторског уметничког пројекта ПАРАЛЕЛНА 

ДИМЕНЗИЈА – Фикција као процесуирана стварност, (самостлна изложба графика и 

објеката изведених у плексигласу), сматра да поднети рад Снежане Петровић одговара 

експликацији прихваћеној од Наставно- уметничког већа Факултета ликовних уметности и 

Сената универзитета уметности у Београду. 

Докторски уметнички пројекат је подстицајан, изазован и вредан пажње. Комисија сматра 

да је реч о аутентичном и сложеном пројекту који прави значајан искорак у односу на 

досадашњи рад кандидаткиње Снежане Петровић. 

Рад је технички коректно и квалитетно реализован, адекватно конципиран и омогућава 

добро праћење истраживачких резултата. Детаљном анализом Комисија је констатовала да 

је рад оригиналан и да је испунио све захтеве из предложене теме. 

Својим уметничко-истраживачким радом Снежана Петровић доприноси како одржању 

класичних графичких техника, тако и развоју савремених технолошких решења из ове 

уметничке области. 
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